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Sitzungsprotokoll 
 

Tag 17.08.2022 Nummer 7/2022 

Ort Sitzungszimmer Beginn 19:30 Uhr 

Art öffentlich Ende 22:00 Uhr 

anwesend Bgm. Ing. Georg Hofmann MBA 

Bgm.-Stv. Ing. Johann Kraler 

Erwin Bachmann 

Mag. Thomas Egger 

Stefan Geiler, BEd 

Karin Herrnegger 

Mst. Fabian Huber 

Peter-Paul Kofler  

Wilhelm Lanser 

Sabrina Niederegger 

Mst. Johannes Steinringer 

Hans-Peter Trojer 

Michael Troyer 

Harald Walder 

abwesend niemand Schriftführerin Mechthild Messner 

 

Tagesordnung 
 

1. Begrüßung und Feststellen der Beschlussfähigkeit 

2. Beratung und Beschlussfassung über die Änderung des Bebauungsplans und ergän-
zenden Bebauungsplans im Bereich der Grundstücke 353/14 und 353/16 KG 
Panzendorf (Josef Mühlmann, Wolfgang Leiter)  

3. Beratung und Beschlussfassung über die Änderung des Raumordnungskonzepts 
und des Flächenwidmungsplans im Bereich des Grundstücks 793 KG Tessenberg 
(Peter Leiter) 

4. Beratung und Beschlussfassung in Personalangelegenheiten 

5. Anträge, Anfragen und Allfälliges 
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Verlauf und Ergebnis der Sitzung 

 

Zu 1 Begrüßung und Unterfertigung der Protokolle zur letzten Gemeinderatssit-
zung 

Der Bürgermeister begrüßt die anwesenden Gemeinderatsmitglieder, stellt die Be-
schlussfähigkeit fest und eröffnet die Sitzung. 

Die Protokolle zur Gemeinderatssitzung vom 20.07.2022 wurden allen Gemeinderats-
mitgliedern zugestellt. 

 

 

Zu 2 Beratung und Beschlussfassung über die Änderung des Bebauungsplans und 
ergänzenden Bebauungsplans im Bereich der Grundstücke 353/14 und 
353/16 KG Panzendorf (Josef Mühlmann, Wolfgang Leiter)  

 

Der Bürgermeister erklärt, dass die notwendigen Unterlagen für die Beschlussfassung 
von Raumplaner Kranebitter noch nicht eingelangt sind.  

Der Tagesordnungspunkt wird vertagt. 

 

 

Zu 3 Beratung und Beschlussfassung über die Änderung des Raumordnungskon-
zepts und des Flächenwidmungsplans im Bereich des Grundstücks 793 KG Tes-
senberg (Peter Leiter) 

 

Die Änderung der Flächenwidmung (Damwildgehe) kann aufgrund der fehlenden Un-
terlagen von Raumplaner Kranebitter nicht beschlossen werden.  

Dieser Tagesordnungspunkt wird vertagt. 

 
 

Zu 4 Personalangelegenheiten 

 

Auf Antrag des Bürgermeisters wird beschlossen, diesen Punkt unter Ausschluss der 
Öffentlichkeit zu behandeln. 

Abstimmungsergebnis: 13 Stimmen bei 0 Gegenstimmen und 0 Enthaltungen 

 

Auf Antrag des Bürgermeisters wird beschlossen, Frau Christine Kofler aus Kartitsch die 
Stelle als Stützkraft im Kindergarten Heinfels im Kindergartenjahr 2022/23 anzubieten. 
Sollte sie die Stelle nicht annehmen, wird die Stelle den weiteren Bewerberinnen Jas-
min Kammerlander aus Sillian und Lisa Weitlaner aus Lienz angeboten. 

Abstimmungsergebnis: 13 Stimmen bei 0 Gegenstimmen und 0 Enthaltungen 
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Zu 5 Anträge, Anfragen und Allfälliges 

 

a. Änderung des Flächenwidmungsplans auf den Grundstücken 793, 171 und 173 
KG Tessenberg 

Der Bürgermeister verliest die heute eingelangte Stellungnahme von Rechtsan-
walt Gernot Gasser inklusive einem Formulierungsvorschlag für eine Raumord-
nungsvereinbarung mit Grundstückseigentümer Peter Leiter betreffend die Zu-
ständigkeit für die Wasserversorgung der Gebäude der Hofstelle „Platzer“ in 
Tessenberg.  

Auf Antrag des Bürgermeisters wird beschlossen, diesen Punkt auf die Tages-
ordnung zu setzen und die extern beigelegte Raumordnungsvereinbarung zur 
Regelung der Zuständigkeit für die Wasserversorgung mit Herrn Peter Leiter, 
9919 Heinfels, Tessenberg 29, als Eigentümer der Grundstücke 793, 171 und 173 
abzuschließen.  

Abstimmungsergebnis: 13 Stimmen bei 0 Gegenstimmen und 0 Enthaltungen 

  
 
 

b. VS Heinfels – Angebot Fa. Aichner 

Der Bürgermeister schlägt vor, im Schlafzimmer der nördlichen Kleinwohnung 
im Volksschulhaus Heinfels (Mieterin Ruth Steidl) den bestehenden, abgewohn-
ten Teppichboden gegen einen Laminatboden auszutauschen. 

Auf Antrag des Bürgermeisters wird beschlossen, diesen Punkt auf die Tages-
ordnung zu setzen und bei der Firma Einrichtungshaus Aichner in Heinfels einen 
Laminatboden samt Korkunterlage und Randleisten zum Brutto-Gesamtpreis 
von rund 1.300 € anzuschaffen und von den Bauhofmitarbeitern verlegen zu 
lassen. Weiters wird beschlossen, die WC-Anlage der gegenständlichen Woh-
nung zu erneuern.  

Abstimmungsergebnis: 13 Stimmen bei 0 Gegenstimmen und 0 Enthaltungen 

 

c. Bauarbeiten 

- Die Bauarbeiten sollen am 21. August, bereits am Mittwoch, den 24. August 
soll die neue Brücke eingehoben werden.  

- Die Arbeiten zur Quellfassung und -ableitung im Kasertal sind weitgehend 
abgeschlossen. 

- Die Verlegung der LWL-ftth-Leitungen sind bis auf die Anwesen Panzendorf 
44 (Lueg) und Tessenberg 71 (Gatterer) abgeschlossen. 

- Die Asphaltierung der Tessenberger Landesstraße L325 soll bis zum 10. Sep-
tember abgeschlossen sein. 

- In Vorbereitung auf den Winter sollen im Zuge der Asphaltierungsarbeiten 
auch Fahrbahnschäden ausgebessert werden. Der Bürgermeister schlägt 
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vor, Fotos von Schäden an die Gemeinde zu schicken, um dort die Ausbesse-
rungsarbeiten zu koordinieren. (zB Bereich Begher, Gschwendterstraße, Si-
miler Reide). Des weiteren wird vorgeschlagen im Bereich der Aue eine Fahr-
bahnschwelle zur Geschwindigkeitsreduktion zu errichten. 

- Der Bürgermeister bringt dem Gemeinderat den aktuellen Stand der Ver-
handlungen und Gespräche betreffend den Ausbau der Fernwärmeversor-
gung in Heinfels entgegen. 

 

d. Sanierung oder Neubau der Volksschule und des Kindergartens 

Der Bürgermeister erklärt, dass seit Anfang Mai mehrere Gespräche mit der 
Dorferneuerung des Amtes der Tiroler Landesregierung hinsichtlich der mögli-
chen Vorgangsweise und der Förderungsmöglichkeiten geführt wurden. 

 

e. Sicherheitspartnerschaft mit dem Hochgebirgsbataillon 24 

Zwischen den Gemeinden des Bezirks Lienz und dem damaligen Land-
wehrstammregiment 64 wurde am 30.10.1982 eine Sicherheits-Partnerschaft 
auf 40 Jahre abgeschlossen. Der Bürgermeister verliest das Schreiben von 
Oberst Bernd Rott vom Juni 2022, in welchem er für die Verlängerung dieser 
Partnerschaft wirbt. 

Auf Antrag des Bürgermeisters wird beschlossen, diesen Punkt auf die Tages-
ordnung zu setzen und, sofern weiterhin keine Kosten für die Gemeinde entste-
hen, die gegenständliche Sicherheits-Partnerschaft mit dem damaligen Land-
wehrstammregiment 64 bzw. nunmehr dem Hochgebirgsjägerbataillon 24 auf 
unbefristetete Zeit zu verlängern. 

Abstimmungsergebnis: 13 Stimmen bei 0 Gegenstimmen und 0 Enthaltungen 

 

 

Der Bürgermeister dankt für die Mitarbeit während der Sitzung. 

   

 

Der Vorsitzende: 

Der Schriftführer: 

Zwei Gemeinderatsmitglieder: 

 


